

吴斌被授予 杭州市平民英雄、 杭州市见义勇为 勇士称号

6月2日晚，杭州市精神文明建设委员会发布公告，授予吴斌同志杭州市道德模范（平民英雄）荣誉称号。

吴斌3日下午受到杭州市见义勇为基金会表彰奖励，被追授为“杭州市见义勇为勇士”称号。见义勇为基金会向其家属颁发了荣誉证书和20万元奖金。



这是2002年吴斌与妻子的合影

以每小时90公里的速度行驶在高速路上，一块5斤重的铁片从天而降，在击碎挡风玻璃后直接刺入大巴司机吴斌的腹部，导致其整个肝脏破裂、多根肋骨折断。虽剧痛难忍，吴斌仍忍痛用1分16秒缓缓完成了靠边停车、拉手刹、打开双闪灯等保障安全的动作，最后还挣扎着站起来对乘客说：“别乱跑，注意安全。”

24名乘客无一受伤，年仅48岁的吴斌却在6月1日因伤势过重而去世。发生在5月29日中午高速公路上的这一幕感动了数百万网民，吴斌被誉为“最美司机”。

这一生都很平凡 在最后一刻却做出了最伟大的事 英雄司机吴斌 高速路上被飞来铁片击碎肝脏 忍痛停车力保24名乘客安全

乘客回忆

正睡着突然“哗”一声巨响

周先生是江苏江阴的一名工厂主，5月29日11时11分，他从无锡汽车站坐上了吴斌所驾驶的城际班车前往杭州。

“我上车就睡着了，迷迷糊糊睡了一阵，突然听到‘哗’的一声巨响，是玻璃碎掉的声音。”周先生回忆，当时他并没有看到发生了什么。“只感觉车子速度在一点一点慢下来，慢慢靠边。”周先生称，吴斌驾车大概继续行驶了两三百米，把车子顺利停靠在了路边，当时车子是在沪宜高速公路上。

等到车子停稳后，周先生跑到驾驶室旁边一看，才知道到底发生了什么，“感觉金属片挺重的，就掉在司机脚旁边，挡风玻璃碎掉了，仪表盘被砸坏了。”说起当时的情况，周先生还是心有余悸。

在采访中，他一再重复，“还好这个师傅有经验，要是换个年轻点的，估计我们这一车人都有生命危险。”

周先生告诉记者，那块突然砸进大巴车的金属片的破坏力非常大，后来当吴斌把上衣解开后，他看到吴斌的肚子上有严重的伤。

“一看就伤得不轻，一般人受了这么重的撞击本能反应肯定是去捂住肚子，但是他却把住了方向盘。”周先生说，如果换了他，估计就把握不住方向盘了，“肯定会捂肚子的”。

坚强司机

送医院时乐观称自己“不会死”

当吴斌把车停稳后，他先是打开车门，同时安抚在车上的24名乘客，“大家别急，会有车来接的，大家自己小心点。”说完这句话，他请在车上的乘客帮忙拨打110和120报警，自己则无力地倚在座位上。

其间，有乘客拿水给吴斌喝，他拒绝了，但是此时的他“连头都摇不动了”。

直到把吴斌送至无锡101医院时，谁也没有预料到他的伤情会如此严重。“我不会死的，只是吃点小苦头。”入院时的吴斌还很清醒、乐观。

然而，医生检查下来的结果却是坏消息，“他伤得很重，肝脏破裂，出血很多。虽然全力抢救，但他多个脏器出现功能衰竭。”吴斌的主治医生方医生也深感遗憾。

事发过程



致敬

“处警民警说，大客车刹车拖印是笔直的，一个肝脏被突然刺破的司机，要用怎样的意志力才能做到这一点啊……这是一个超人。”——无锡交警官方微博

“我弟弟这一生都很平凡，在最后一刻却做出了最伟大的事。”——吴斌的姐姐吴冰强

“吴斌看起来是一个非常平凡的驾驶员，但是对驾驶员来说，每天把平凡的工作做好，就是不平凡，特别是在关键时刻吴斌体现了一名职业驾驶员高尚的职业素养。”——吴斌的同事孟联建

“英雄已逝，而您最后一刻的坚持撼动了所有平凡的心灵！”——网民“永恒”

爱心接力

1万多毫升血也没留住他

吴斌抢救输血有1万多毫升，医院用血紧张，吴斌的姐姐吴女士发微博求助A型血的人献血帮弟弟。“我弟弟保住了那么多人的生命，求老天保佑他渡过这生命的一关，能坚强地活下来。望所有的朋友帮我一起祈祷！谢谢！”

吴斌遇袭后靠毅力完成安全停车的1分16秒的视频在网上流传开来，数百万网民表达了敬意，大家毫不吝啬地称他为“最美司机”。同时在论坛、微博上，网民们还自发地为他祈福、送行。

按医生的说法，他的肝脏就像被掏空了，另外多根肋骨断裂，肺肠也严重挫伤。6月1日凌晨，吴斌因伤势过重去世。

无锡交警

全力追查肇事金属片来源

吴斌的姐姐吴冰强说，在父母眼里，吴斌是一个十分孝顺的孩子，平时住在一起，他出车之余还会帮忙做些家务。他也是女儿眼中的好爸爸，平时会带读二年级的女儿出去打羽毛球；他还是妻子眼中的好丈夫，很顾家……

吴斌的妻子汪丽珍把监控录像看了一遍又一遍，不停掉眼泪：“我的丈夫，真的很伟大。”

吴斌的同事说，他从2003年进入该公司担任班车驾驶员起，就视手中的方向盘为生命线。10年来他已经安全行驶100多万公里，相当于绕地球近30圈，却从来没有发生过一起交通事故和旅客投诉。同时，他还常助人为乐、拾金不昧。

1日下午，无锡交警通过官方微博向吴斌表达了哀悼和敬意。同时，无锡交警在微博中表示，对于这个来历不明的金属片，警方目前正在全力追查中。

事发现场目击者、吴斌的同事吴刚说：“我认识这种碎片，应该是从对向车辆上破裂的刹车鼓里飞出来的！”不过警方对此未作回应。

据新华社电

信鼎中原，做诚信品牌

灵云翡翠2012郑州史上最大规模中式婚典广场秀即将盛大开幕

灵云翡翠，见证地久天长——郑州首届中式婚典盛装秀新闻发布会于2012年6月3日在大商新玛特郑州总店广场隆重开幕。“郑州首届中式婚典广场秀”由大商新玛特郑州总店及深圳灵云翡翠珠宝有限公司主办。本次活动以“回归中式婚典，弘扬翡翠文化”为宗旨，是郑州史上规模最大的中式婚典广场秀。

据记者了解，2002年成立的深圳灵云翡翠珠宝有限公司，是一家集采石研发、设计加工、生产销售、连锁经营、品牌推广为一体的专

业翡翠企业。目前北京、山西、山东、河北等20余省市建立了300余家品牌形象店。

“回归中式婚典，弘扬翡翠文化”，深圳灵云翡翠品牌方，特准备了150只单价4999元的手镯，免费送给2012年结婚的新人并以翠镯见证他们的爱情，并承诺在3年后如不离异保值现金回购的保障，实行全程公证。尽管主办方事先在报纸电台等媒体进行大规模宣传，消费者还是不太相信这样“天上掉馅饼”的好事。经多方努力，符合报名条件并现场登记成

功总共69对。为了彰显商家的“信鼎中原”的承诺，根据活动预案，灵云翡翠品牌方郑重宣布：原定抽奖仪式取消，凡报名截止前成功参与，并在6月9日参加现场活动的新人，都将获得价值4999元的翡翠手镯一只。

主办方表示，灵云翡翠未来还将继续举办类似活动，并坚信这次活动所产生的正面影响和社会效益，届时一定会获得消费者的踊跃参与。6月9日，中式婚典广场秀将如期举办，让我们一起见证地久天长。 记者 许琳琦